

УДК 336:330.322

Оксана Куликвикладач кафедри туризму,
стейкхолдер кафедри готельно-ресторанного бізнесу
Львівський державний університет фізичної культури
імені Івана Боберського

МІЖНАРОДНІ ФІНАНСОВІ СИСТЕМИ ТА ЇХ РОЛЬ В ЗАЛУЧЕНІ ІНВЕСТИЦІЙ В КРИЗОВИЙ ПЕРІОД

В сучасних умовах перед країнами світу в період глобалізації поставала проблема, як найбільш ефективно здійснювати та координувати економічну політику, щоб забезпечити економічне зростання, безпеку і стабільність у межах власних кордонів. Передумови для створення механізму глобального регулювання та глобальної координації дій країн у фінансовій системі сформував зближення національних економік та фінансових ринків.

Під категорією «фінансова система» науковець Ю. В. Гаруст визначає багаторівневу соціальну систему, яка включає в себе врегульовану відповідними правовими нормами держави сукупність усіх наявних сфер фінансових відносин та відповідних суб'єктів таких відносин, які забезпечують збалансоване функціонування та взаємодію цих певних сфер та здійснюють управління ними [3].

Міжнародна фінансова система – це організаційна форма міжнародних фінансових відносин, яка включає ринки, посередників, фірми, що надають фінансові послуги, та інші інститути, за допомогою яких приватні компанії та урядові організації реалізують прийняті ними фінансові рішення. У деяких випадках ринок для роботи з конкретними фінансовими інструментами розташований в певному місці. Це відноситься, наприклад, до Нью-Йоркської фондової біржі (New York Stock Exchange) або до Осацької біржі ф'ючерсів і опціонів (Osaka Options and Futures Exchange), які знаходяться відповідно в Нью-Йорку

(США) і Осаці (Японія). Разом з тим існують позабіржові ринки (over the counter markets) акцій, облігацій і валюти, які в основному представлені глобальними комп'ютерними і телекомунікаційними мережами, об'єднавши торговців цінними паперами усього світу та їх клієнтів в єдину структуру.

Ключовим елементом інституціональної основи міжнародної фінансової системи є міжнародні фінансові організації (МФО), які здійснюють помітний вплив на економічний розвиток і змінюють умови організації міжнародного бізнесу в країнах і регіонах світу [1].

Світовий банк і регіональні банки розвитку повинні займати провідне місце в підтримці країн, що розвиваються, сприяти їх росту та стабільності та допомагати в боротьбі з бідністю. Для реалізації поставлених завдань вони надають країнам, що розвиваються, пільгові кредити і гранти, а також технічну допомогу. У межах своїх повноважень для боротьби з бідністю і забезпеченню стійкого розвитку та всебічного росту вони повинні проводити антициклічну політику з подолання кризових явищ. Міжнародні банки розвитку нещодавно переглянули свою політику, змінивши колишній ортодоксальний, суто ринковий підхід на нову стратегію списання боргів найбідніших країн-боржників, нездатних погасити свою заборгованість, та зниження рівня бідності [2].

Роль міжнародних фінансових систем обумовлюється забезпеченням у всіх країнах додаткових поштовхів економічного розвитку, високого рівня диверсифікації та інтенсифікації інноваційного розвитку, розвитку фінансових технологій та інструментів. Важливим в управлінні фінансовими потоками та забезпечення ефективного розподілу капіталу у світовому масштабі є підвищення стандартів країн, глобальних суб'єктів господарювання.

Головною інституцією, що допомагає державам світу виходити з глобальної кризи є МВФ, який має ряд розроблених програм залежно від типу проблем, з якими зіткнулась країна [1].

Зараз МВФ і Світовий банк знаходяться на стадії реформування. Головні напрямки реформ включають перегляд квот країн-членів, антикризові програми кредитування та структуру управління Фондом. Ці реформи проводяться з метою удосконалити діяльність МВФ до викликів глобальної фінансової стабільності та створення нової фінансової структури. Отже, аналізуючи вище наведене, можна зробити

висновок, що міжнародні фінансові структури відіграють важливу роль в залученні, як зовнішніх та і внутрішніх інвестицій, що є дуже важливо в кризовий період.

Ключові слова: фінансові системи, інвестиції, кризовий період.

Список використаних джерел

1. Аністратенко Н. В. Роль МВФ у подоланні економічних наслідків пандемії корона вірусу та відновлення темпів економічного зростання світової економіки / Аністратенко Н. В. Мальченко А. В. // Ефективна економіка. Випуск – 2020. – № 6.
2. Кульбіда М. В. Основні напрямки підвищення ролі міжнародних фінансових організацій у регулюванні міжнародних економічних відносин / Кульбіда М. В. // Науковий вісник Ужгородського національного університету, 2016. – Вип. 6.
3. Миргород-Карпова В. Міжнародні фінансові організації як суб'єкти фінансової системи України / Миргород-Карпова В. // Актуальні проблеми правознавства. 2018. – Вип.2(14).